

# 全市评选“城市美容师”，谁执牛耳？

本报10月22日讯(记者 王金强) 10月26日,是全国劳动模范、德州齐河籍掏粪工人时传祥受到国家主席刘少奇接见的日子,今年的这一天是山东省第十八员环卫工人节。今年德州市将

在全市范围内表彰10个环卫“先进集体”、15名“城市美容师”、35名“先进工作者”。

2012年,全市环卫战线广大干部职工充分发扬“宁愿一人脏,换来万人洁”的无私奉献精

神,为庆祝山东省第十八员环卫工人节,表彰先进单位和个人,进一步调动环卫战线广大职工的积极性,德州市政府(办公室)决定在全市范围内表彰10个“先进集体”、15名“城市美容师”、35

名“先进工作者”。

记者从德州市环卫处获悉,评选城市美容师和先进工作者的人员必须为一线作业人员或一线管理人员,其中先进工作者从事市容环境卫生

工作满3年以上,城市美容师满5年以上。目前,环卫工作先进集体、城市美容师、环卫先进工作者名单已经报送市政府,近日将对先进单位和个人进行表彰。

平均每年四名环卫工因交通事故伤亡,有环卫工人称——

# “凌晨车少的时候赶紧扫”

本报10月22日讯(记者 王金强) 当红灯变绿灯流密集时,他们就让到一边,待车流变稀,他们又挥舞着笤帚,重复着机械的动作——扫街。正因为如此,这些扫街的环卫工人最容易受到车祸的伤害,据德州环卫部门统计,自2007年至今,有21名环卫工人扫街时伤亡。

22日下午,在德州市德兴大道,干了16年环卫工人的孙寿红说,在马路上打扫,安全基本靠自己,人多车多的时候她就让让,等人少车少了再过去扫。当天早上,有个骑电动车的女性市民,没有看到环卫车,躲避不及栽入花坛里,幸好没有大碍。

记者随后来到德兴中大道、东地大街、湖滨大道等主干道,向正在扫街的环卫工人现场了解得知,跟孙寿红一样,几乎所有的环卫工人都要在人流车流中打扫卫生,如果要规避风险,除了选择凌晨车少的时段上街,就只能在车少的时候赶紧扫。

“人毕竟没有前后眼,赶上有的司机愣神,就被蹭上了。”环卫工人孙女士说,被骑车的刮蹭一下,是比较常见的。

据德州市环卫部门统计,自2007年至今有21起伤亡事件,其中工伤20起,工亡1起,伤者有的伤残达到一级。除此之外,小磕小碰更多。

德州市环卫处相关负责人说,按说德州城市不大,道路也较宽敞,环卫工人的工作环境应该相对宽松才对。但随着城市人口的不断增多,机动车和非机动车也不断增加,车流人流逐渐密集,环卫工人的工作环境也变得比较复杂,环卫部门除了加强环卫工人安全意识和技能培训外,只能多呼吁路人对环卫工人多一份尊重,对他们的安全多一份呵护。



在车流中打扫卫生的环卫工人(资料片)。本报记者 马志勇 摄

○提个醒  
举手之劳  
体现尊重

年复一年,日复一日,他们挥舞着手中的笤帚,挥洒着汗水,换来的是“万家净”。他们叫环卫工人,相信每位市民,总会路遇他们正在劳作的瞬间。

如果您是一位司机,当您遇到他们忙碌的身影时,请减速避让或者绕道远行,为他们创造一个安全的马路工作环境。

如果您是一位骑着电动车急急赶路的市民,那请您遇见他们时,提前减速绕个小弯儿,让他们的工作不要受到干扰。

如果您只是一位路人,那请您把手中的垃圾送到附近最近的垃圾桶,按要求放进垃圾桶内。

如果您匆忙如厕,请正确使用便器,不要损坏内部设施。您可能不知道,市区很多公厕都惨遭过“毒手”,延时阀被拆卸、隔断门被踢坏等时有发生,还有人甚至将公厕当成了自家“洗衣房”……

不乱扔垃圾,不要往车窗外抛物,路遇扫地的环卫工请绕行!无论您是谁,对于您来说,这只是举手之劳,对于他们来说,这是应有的尊重和安全的保障!

本报记者 王金强

## 这些事让环卫工人“伤不起”

本报记者 王金强

### ①收垃圾时被暴打

2011年7月21日上午10时许,在德城区新湖大街一处药店门口,上门收垃圾的环卫工人颜师傅招来一顿暴打。颜师傅的工作服也被撕成两半,头部多处受伤。

据颜师傅介绍,当他来到药店门口,见一名男子躺在躺椅上,挡住了去路,颜师傅让该男子挪挪位置,该男子不愿意,双

方发生争吵。后来,跟该男子一起的另两名男子一起上前,将颜师傅暴揍一顿。

药店附近的监控正好指向现场,此事后交由警方处理。颜师傅被送进医院,治疗数日才得以康复。

### ②超速撞死环卫工

2012年7月13日6时许,宁津县的韩某驾驶一辆助力摩托车从家

出发去县城某工地上班,行驶至一路口附近时,发现前方50米左右处有一名正步行横过马路的老人,忙按喇叭,并准备从老人的南侧绕过去。谁料刚走到距离10米远的地方,老人也接着往南走,结果相撞,韩某摔倒在一边,老人则侧躺在地上。

这被撞的是一名76岁的环卫工人,当时正在打扫路口附近的公路,被撞后因颅脑损伤当场死亡。